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La«task force» distingue deux grands groupes de fonctions: |es fonctions mécaniques: directement
liges aux performances techniques du stylo, et les fonctions de confort, liées aux demandes plus
subjectives des futurs utilisateurs.
Fonctions de confort Fonctions meécaniques
Sensation g Pécriture Marquer
Conserver {'encre
Contenir l'encre

Douceur de la pointe
pruit de 1a pointe

é d'utilisation

Commodit
souillure des doigts
Facilité de prise en main
Apres avoir établi un questionnaire, |a société @ offectué un sondage aupres de 1 200 utilisateurs
ciblés permettant de déterminef [importance de chacuné des fonctions dans la valeur totale du
produit.
Cette étude @ sté réalisée en mai N.
Le bureau d'études, qui connait 12 contribution objective de chague composant pour catisfaire ces
fonctions, @ PU ainsi déterminer le poids des composants dans les deux grands groupes « Méca-
nique » et « Confort ».
Le bureau d'études &tablit le co0t cible de chaque composant en offectuant 12 somme pondérée de
leur contribution auX fonctions mécanique et de confort lrespecﬂvement 5/5¢ et 3/5° de la valeut
totale du prodult].
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Les prévisions de vente portent sur 800 000 articles en N+1, 1 250 000 articles en N+2, 1 400 000 articles en

N+3 et 900 000 en N+4.

Lentreprise Waterwoman a un objectif de marge de 40 % pour le premier exercice, 25 % en N-2 puis 20 % en
N+3 et en N+4.

Ce stylo présente quelques innovations par rapport a la gamme existante.

Néanmoins, le bureau d'études a pu déterminer un colt estimé pour chacune des composantes de ce nou-
veau stylo. Ces coits, comme les co(its cibles, doivent couvrir toute la durée du cycle de vie du produit.

Codts estimés de chaque composant du « ST 14 » (en €)

. ; Anneau Réserve | Barre Orifice
Fonction | Encre | Pointe | . pointe | dencre | rigide Corps | Opercule dabration Capuchon | Total
Coiitestimé| 1,9 24 05 09 07 36 0,35 03 23 12,95

I. Calcul du colt cible

1, Déterminez la marge sur co(t variable prévisionnelle pour chacune des quatre années.

2, Déterminez le prix de vente unitaire moyen sur la période ainsi que le taux de marge moyen et la
marge unitaire pour la période.

3, Définissez et calculez le codt cible.
Actuellement, la société Waterwoman produit un stylo marqueur : le « ST 13 », Celui-ci propose un capuchon

relativement satisfaisant pour les clients, & condition de diminuer le prix de vente de 0,30 €.
Ce capuchon a un co(t estimé de 1,70 € et pourrait tres bien équiper le « ST 14 ».

Il. Colit cible et co(it estimé

4, Calculez le cot cible par composant et comparez avec le colt estimé.

5, Quelle serait l'incidence de la modification envisagée sur le cot cible ?

&. Par quels autres moyens |'entreprise Waterwoman peut-elle rapprocher le cott cible et le coGt estimé ?

) Luigi Peretti

Analyse de la valeur - Collt cible

Le lunetier Luigi Peretti a Iintention de lancer une nouvelle gamme de lunettes pour hommes dont la carac-
téristique principale est de fournir a I'utilisateur plusieurs « habillages » possibles pour chaque monture: U
suffit en effet de changer le cerclage plastique qui recouvre la monture métallique pour disposer d'une paire
de lunettes a l'aspect différent.

Avant le lancement de cette gamme, l'industriel a commandé une étude de marché quia permis de
Fimportance que les consommateurs accordent a chacune des fonctions objectives et subjectives
produit (annexe 1).

Ii cherche par ailleurs & déterminer si le co(it de chacun des composants (annexe 2), compt
tions qu'ils remplissent (annexe 3), correspond aux attentes des consommateurs.
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correspandant.

4, Déterminez {a valeur du taux de frais pour le centre « Adminlstration »
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- I'ajustement entre cotit cible et coiit estimé : ¢’est la recherche des moyens pour
réduire les cotits dés la conception du produit en fonction de I'analyse de la
valeur et des besoins des consommateurs.

Etude mercatique du chassis « modgle »

Pour le chassis « mod&le », le prix du marché est de 320 € HT.

Une enquéte sur l'analyse de la valeur révéle que les fonctions les plus deman-
dées sont la sécurité et l'isolation.

Compte tenu des informations financiéres de l'entreprise, celle-ci souhaite &
moyen terme une marge de 20 % du prix de vente.

Etude de la main-d'ceuvre directe
Le coiit de 1a main-d’ceuvre directe comprend le salaire des ouvriers et les charges

associées.
Le salaire net annuel d’un ouvrier est de 14 476 €, les charges associées sont éva-

luées & 50 %.

Le travail s’effectue sur 11 mois avec en moyenne 220 jours ouvrables et des
semaines de 35 heures.

La production occupe 3 ouvriers et pourra atre de 15 chéssis « modéle » par jour
ouvrable de 7 heures.

Etude sur la conception du produit
Les chissis en PVC sont essentiellement composés d’un assemblage de trois
matiéres premigres : le PVC, le vitrage etla quincaillerie (crémones, paumelles, etc.).
Le PVC est acheté en barres de 6 métres
- le profilé pour le dormant (le cadre fixe) a un cofit d’achat de 6,10 € HT le metre;
- le contre-profilé pour I'ouvrant (la fenétre) a un cofit d’achat de 4,60 € HT le métre.
pour le chéssis « modéle », dont la hauteur est 2 m 15 et la largeur 1 m 20 avec
deux ouvrants, il faut:
- 2 hauteurs de 2 175 mm et 2 largeurs de 1 275 mm de profilé pour le cadre ;
_4 hauteurs de 2 071 mm et 4 largeurs de 584 mm de contre-profilé pour les fenétres.
1l faut ajouter en moyenne 5 % & la consommation de matidres en fonction de la
découpe.
Le PVC étant un matériau recyclable, les chutes de profilé sont revendues environ
0,15 % du chiffre d'affaires.
Le vitrage isolant 4-16-4 correspond a la qualité demandee, il
mesure et livré prét & poser. Son coiit d'achat est de 16 € HT lem?
Pour le chassis « modale », 2 vitrages de 1 m? sont nécessaires.
La quincaillerie est évaluée a 29 € HT pour ce chéssis.
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é Druchas

La SA Druchas est une PME dont le siége social est situé a Strasbourg.
Cette société 3 caractere familial, dont AN Y i e dirigeant et princi
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